
14 marca Frydek opanowali biegacze – najpierw młodsi, a potem nieco starsi. 
niemal 600 zawodników wzięło udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” 

dla dzieci i młodzieży. nie zabrakło sportowych emocji, dobrej energii i świetnej zabawy, 
a całości towarzyszyły wyraźne lokalne akcenty. Tymczasem ruszyły zapisy do 

X Leśnego biegania dla zdrowia!
wIę Cej NA sTr. 10 i 12
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w woli będą produkować 
dla wojska

Nie ma zgody 
na hejt!

wiĘCeJ na sTr. 5 wiĘCeJ na sTr. 8
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eKO, CZyLi raZem DLa pLaneTy!
25 kwietnia odbędzie się kolejna akcja sprzątania świata w naszej gminie. 

razem możemy mieć wpływ na to, jak wygląda nasza okolica!

wIęCej NA sTr. 2

DLa nasZegO BeZpieCZeńsTwa
w 2025 roku gmina miedźna pozyskała niemal 3,5 mln zł na realizację 

zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej

wIęCej NA sTr. 4

rozbiegana gmina
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25 kwietnia odbędzie się kolejna 
akcja sprzątania świata w naszej 
gminie. Chętni mają czas na 
zgłoszenia do 13 kwietnia. A do 
10 kwietnia młodzi artyści mogą 
oddawać prace w konkursach 
ekologicznych.

Akcja Sprzątania Świata w Gminie 
Miedźna, organizowana przez Wójta 
Gminy Miedźna, radnych oraz sołty-
sów, skierowana jest do mieszkańców 
naszych sołectw: Frydku, Gilowic, Góry, 
Grzawy, Miedźnej i Woli. W ostatnią 
sobotę kwietnia we wszystkich sołec-
twach zbiórka odbędzie się o godz. 10.00. 
Gdzie? Szczegóły obok.

Celem inicjatywy jest wspólne uprząt-
nięcie terenów ogólnodostępnych na 
obszarze naszej gminy, a także stwo-
rzenie doskonałej okazji do zadbania 
o najbliższe otoczenie oraz włączenia 
się w działania na rzecz ochrony śro-
dowiska.

Gmina Miedźna zapewnia uczest-
nikom niezbędne materiały – worki na 
odpady oraz rękawice ochronne. Po 
zakończeniu sprzątania zebrane odpady 
należy pozostawić w widocznych i łatwo 
dostępnych miejscach na terenie danego 
sołectwa. Ich odbiór zostanie zorganizo-
wany jeszcze tego samego dnia przez 
wyznaczoną firmę.

Warunkiem udziału w akcji jest wcze-
śniejsze zgłoszenie poprzez wypełnienie 
formularza zgłoszeniowego. Dokument 

należy dostarczyć do 13 kwietnia do 
Urzędu Gminy Miedźna (Referat Gospo-
darki Komunalnej i Ochrony Środo-
wiska). Regulamin oraz formularz są 
dostępne na stronie miedzna.pl.

Wspólne sprzątanie to nie tylko troska 
o przyrodę, ale także doskonała okazja 
do integracji mieszkańców, budowania 
lokalnej wspólnoty oraz kształtowania 
postaw proekologicznych – szczegól-
nie wśród dzieci i młodzieży. W tym 
roku na uczestników czeka dodatkowa 
niespodzianka. Każdy przedstawiciel  
gospodarstwa domowego uczestniczący  
w akcji otrzyma budkę dla jerzyków. To 
element kontynuacji programu ekologicz-
nego „Jerzyki – Naturalna metoda walki 
z komarami”, która wspiera jednocześnie 
ochronę tych pożytecznych ptaków.

Zachęcamy wszystkich mieszkań-
ców do udziału w wydarzeniu! Razem 
możemy więcej – zadbajmy o czystość 
naszej gminy i pokażmy, że warto być 
bohaterem swojego podwórka!

Ale to nie wszystko! Gmina Miedźna 
przygotowała konkursy ekologiczne dla 
młodych artystów. Macie pomysł, jak 
uratować planetę? A może w Waszym 
domu mieszka mały eko-bohater? 
Pokażcie to w sztuce i weźcie udział 
w gminnym konkursie plastycznym 
o tematyce ekologicznej! Prace można 
oddawać w Urzędzie Gminy do 10 kwiet-
nia, a wyniki zostaną ogłoszone tydzień 
później. Szczegóły na plakacie.

8pk

Działamy na rzecz ochrony środowiska, integrujemy się,  
pokazujemy dobre wzorce

Eko, czyli dla  
naszej planety!

MIEJSCA ZBIÓRKI – 25 KWIETNIA O GODZ. 10.00:
< Góra: parking obok kościoła św. Barbary, parking OSP
< Miedźna: boisko Orlik, plac zabaw – ul. Leśna w Bodzowie, OSP Miedźna
< Grzawa: plac zabaw, OSP Miedźna
< Gilowice: OSP – ul. Korfantego, „Górka” Gilowice
< Frydek: parking przy Domu Socjalnym
< Wola: parking – ul. Różana, OSP – ul. Wałowa
< Wola I: przy Centrum Kultury
< Wola II: parking przy PKO – ul. Cisowa

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych
życzymy Państwu, aby w tych wyjątkowych dniach
w Waszych sercach, rodzinach, domach zagościła

wiara, miłość oraz nadzieja 
odradzającego się życia,

a spotkania w gronie najbliższych upływały
w miłym, wiosennym nastroju.

Niech świąteczny czas wprowadzi do życia
spokój i harmonię, 

przyniesie wiele szczęścia i radości

Radosnego Alleluja!
Przewodniczący Rady Gminy Miedźna 

Michał Przewoźnik 
wraz z Radnymi

Wójt Gminy Miedźna 
Jan Słoninka

wraz z Pracownikami Urzędu Gminy
Sołtysi Gminy Miedźna

Radosnych 
Świąt Wielkanocnych! 

Dużo energii, uśmiechu 
i wiosennej radości 

– niech ten czas
doda sił i dobrej energii 

na każdy dzień

Pełnych ciepła 
Świąt Wielkanocnych 

życzą 
redakcja 

„Gminnych Spraw” 
oraz wydawca, 

Gminny
Ośrodek Kultury
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Podajemy najbliższe terminy 
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 7.04, 21.04, 5.05
segregacja: 4.05   popiół: 13.04, 27.04
biodegradowalne**: 8.04, 21.04, 6.05

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, 
Złote Łany):
zmieszane: 8.04, 22.04, 6.05
segregacja: 2.04, 5.05   popiół: 14.04, 27.04
biodegradowalne**: 7.04, 20.04, 4.05

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, 
Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topo-
lowa, Zacisze), Góra (ulice: Poznańska, 
Słoneczna, Mokra), Gilowice (ulica 
Piaskowa):
zmieszane: 9.04, 23.04, 7.05
segregacja: 3.04   popiół: 15.04, 28.04
biodegradowalne**: 8.04, 21.04, 6.05

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska, Zielna), Góra (ulica Babudy, 
Bażantów), Frydek (ulica Graniczna):
zmieszane: 10.04, 24.04, 8.05
segregacja: 7.04   popiół: 3.04, 17.04, 28.04
biodegradowalne**: 8.04, 21.04, 6.05

Frydek (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 14.04, 27.04
segregacja: 8.04   popiół: 7.04, 20.04, 5.05
biodegradowalne**: 7.04, 20.04, 4.05

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska), Frydek (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 15.04, 28.04
segregacja: 9.04   popiół: 8.04, 21.04, 5.05
biodegradowalne**: 8.04, 21.04, 6.05

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, 
Wałowa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, 
Zbożowa):
zmieszane: 2.04, 16.04, 29.04
segregacja: 10.04   popiół: 9.04, 22.04
biodegradowalne**: 7.04, 20.04, 4.05

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków, Łączna), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, 
Górnicza, Powstańców, Przemysłowa), 
Frydek (ulica Bieruńska): 
zmieszane: 3.04, 17.04, 30.04
segregacja: 13.04   popiół: 10.04, 23.04
biodegradowalne**: 7.04, 20.04, 4.05

Odbiór będzie realizowany od godz. 6.00. 
Prosimy o wystawienie pojemników i wor-
ków z odpadami przed posesje.

** odpady biodegradowalne od osób, 
które nie zadeklarowały posiadania 
kompostownika przydomowego, będą 
odbierane w pojemnikach, systemem 
objazdowym

ZABUDOWA WIELORODZINNA
Papier, metale i tworzywa sztuczne – 
poniedziałki i czwartki;
Szkło – co druga środa;
Bioodpady oraz niesegregowane (zmie-
szane) odpady komunalne – poniedziałki 
i czwartki;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny – 29.04

Sprawdź szybko termin wywozu 
śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji 
„EcoHarmonogram”. Można ją 

znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25) 

w okresie zimowym (1.10-30.04) jest czynny 
w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt 

i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek 10.00-16.00

czwartek: 10.00-16.00
sobota 9.00-15.00
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24 marca Rady Gminy prze-
głosowała uchwałę w sprawie 
przyjęcia planu ogólnego gminy 
Miedźna.

Plan ogólny to ważny dokument 
planistyczny, który każda gmina musi 
uchwalić.

Dokument obejmuje swoim zasię-
giem teren całej gminy, wyznacza ramy 
jej rozwoju na kolejne lata. Istotą planu 
ogólnego jest podział obszaru gminy na 
strefy planistyczne oraz określenie dla 
nich ogólnych zasad zagospodarowania, 
zgodnie z obowiązującymi przepisami. Co 
istotne, plan nie rozstrzyga o szczegółach 
zagospodarowania konkretnych działek. 
Te decyzje zapadają na etapie opracowy-

wania planów miejscowych lub procedo-
wania decyzji o warunkach zabudowy, 
ale muszą być zgodne z planem ogólnym.

– Nie jest to dokument doskonały, ale 
staraliśmy się wszelkimi sposobami, 
zgodnymi z prawem, zaspokoić potrzeby 
naszych mieszkańców – przyznał wójt 
Jan Słoninka. Głosowanie było zwień-
czeniem wielomiesięcznych, żmudnych 
prac nad sporządzeniem dokumentu, 
w które zaangażowani byli pracownicy 
urzędu, radni, pracownia urbanistyczna. 
Dużą rolę odegrali mieszkańcy. W tej 
sprawie zorganizowano spotkanie infor-
macyjne, zgodnie z przepisami zainte-
resowane osoby mogły składać wnioski 
i uwagi, przeprowadzono konsultacje 
społeczne.� 8 pk

Mamy plan ogólny

18 kwietnia w Urzędzie Gminy 
Miedźna odbył się Konwent 
Starosty, Burmistrza oraz Wójtów 
Gmin Powiatu Pszczyńskiego.

Cykliczne konwenty samorządow-
ców to okazja do rozmów o ważnych 
dla mieszkańców sprawach, wymiany 
doświadczeń. Tym razem gospodarzem 
była Miedźna, a gości przywitali starosta 
Grzegorz Wanot i wójt Jan Słonika.

Jednym z głównych tematów była 
gospodarka wodna w regionie, a w kon-
wencie uczestniczyli przedstawiciele Pań-
stwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie. Podczas spotkania przedstawiono 
podsumowanie zadań zrealizowanych 
w 2025 roku oraz założenia projektu 
programu dotyczącego utrzymania wód 
i pozostałego mienia Skarbu Państwa 
związanego z gospodarką wodną w 2026 
roku. W tym roku PGW Wody Polskie 
planuje kolejne, ważne prace w naszej 
gminie. Będzie to wzmocnienie oraz 
uszczelnienie lewego wału przeciwpo-
wodziowego w Górze.

Kolejnym ważnym punktem spotka-
nia były inwestycje drogowe na drogach 
powiatowych planowane na 2026 rok. 
Jedną z kluczowych inwestycji będzie 
przebudowa ul. Pszczyńskiej w Woli. 

Powiatowy Zarząd Dróg w Pszczynie 
przygotuje także m.in. projekt budowy 
drogi dla pieszych i rowerów wzdłuż 
ul. Pszczyńskiej w Woli na odcinku od 
ronda przy drodze S1 do skrzyżowania 
z ul. Kopalnianą.

Podczas konwentu poruszono także 
temat współpracy przy organizacji 
wydarzenia pn. Powiatowe Obrzędy 
i Tradycje Kulinarne Ziemi Pszczyńskiej, 
które ma promować lokalne dziedzic-
two kulturowe i kulinarne regionu. Na 
zakończenie samorządowcy omówili 
również sprawy bieżące dotyczące funk-
cjonowania gmin powiatu pszczyńskie-
go związane z ochroną ludności i obroną 
cywilną.

8UG, pk

Ważne rozmowy samorządowców z naszego powiatu

Gospodarka wodna, 
drogi i nie tylko

W konwencie udział wzięli starosta 
oraz włodarze gmin naszego 
powiatu�  (FOT. PK)
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Ważne rozmowy
na zebraniach

W marcu we wszystkich sołectwach 
w naszej gminie odbyły się zebrania 
sołeckie. Mieszkańcy mogli dowiedzieć 
się o zrealizowanych i planowanych 
działaniach Urzędu Gminy, poruszyć 
ważne dla nich kwestie.� 8 pk

Czasowe zamknięcie
mostu Bronisław

W dniach od 7 do 17 kwietnia, z wyłącze-
niem 11 i 12 kwietnia, w godzinach od 8.00 
do 13.30 planowane jest czasowe zamknię-
cie mostu Bronisław w Woli. Utrudnie-
nia są związane z planowanymi pracami 
remontowymi obiektu. W czasie trwania 
robót zapewniony zostanie przejazd dla 
autobusów linii nr 17, które będą kurso-
wać zgodnie z obowiązującym rozkładem 
jazdy. Remont mostu został zaplanowany 
w okresie kiedy będzie otwarty do użytku 
odcinek S1 Bieruń–Oświęcim.� 8UG

Prawie 3 mln zł 
na ulicę Pszczyńską

Podczas sesji 24 marca Rada Gminy 
Miedźna przyjęła uchwałę w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Pszczyńskiemu. Gmina Miedźna udzie-
li Powiatowi Pszczyńskiemu pomocy 
finansowej w latach 2026 i 2027 w łącznej 
wysokości 2 mln 996 tys. 593 zł z przezna-
czeniem na przebudowę odcinka drogi 
powiatowej – ul. Pszczyńskiej o długości 
2,4 km, od ul. Kopalnianej do ul. Oświę-
cimskiej. Zakres prac obejmuje prze-
budowę jezdni, ale również wykonanie 
chodnika, ścieżki rowerowej oraz ciągu 
pieszo-rowerowego. W ramach zadania 
powstaną miejsca postojowe oraz zatoka 
autobusowa. Projekt przewiduje ponadto 
niwelację terenu, przebudowę skrzyżo-
wań, oświetlenia ulicznego i budowę 
kanalizacji deszczowej. Trwa przetarg na 
wyłonienie wykonawcy. Przypominamy, 
że na realizację zadania powiat pozyskał 
2,5 mln zł dofinansowania z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Wkład własny 
zapewniają po połowie Gmina Miedźna 
i Powiat Pszczyński, stąd przyjęta 24 
marca uchwała.� 8pk

Dla ochrony 
i promocji zdrowia

Rozstrzygnięty został ogłoszony przez 
Urząd Gminy Miedźna otwarty konkurs 
ofert w zakresie ochrony i promocji zdro-
wia pn. „Sprawowanie opieki nad osoba-
mi schorowanymi, przewlekle chorymi 
oraz osobami w terminalnym okresie 
choroby nowotworowej z terenu Gminy 
Miedźna w 2026 r.”. Dotacja w wysoko-
ści 80 tys. zł na realizację tego zadania 
została przyznana Hospicjum Św. Ojca 
Pio w Pszczynie.� 8 pk

Reaktywacja LKS-u?
Zarząd LKS Miedźna zamierza reakty-
wować seniorską drużynę piłki nożnej. 
„Nie pozwolimy, aby tradycje piłkarskie 
w naszej miejscowości zaniknęły” – pod-
kreślają członkowie i szukają zawodników, 
którzy w barwach LKS Miedźna chcieliby 
walczyć na boiskach B klasy. Zaintereso-
wani proszeni są o kontakt telefoniczny 
– tel. 515 033 074, 604 185 124.� 8pk

W 2025 roku Gmina Miedźna 
pozyskała niemal 3,5 mln zł 
dofinansowania ze środków 
budżetu państwa na realizację 
zadań z zakresu ochrony ludno-
ści i obrony cywilnej w ramach 
Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na lata 2025-
2026.

Wójt Jan Słoninka w październiku 
2025 r. podpisał 3 umowy z wojewodą 
śląskim reprezentującym Skarb Pań-
stwa. Na zakupy rzeczowe gmina pozy-
skała 2 mln 980 tys. 100 zł, na szkolenia 
– 148 tys. 400 zł, a na budowę magazynu 
– 300 tys. zł.

W ramach przyznanych dotacji Gmina 
Miedźna zrealizowała zadania z zakresu 
ochrony ludności i obrony cywilnej (1 
mln 812 tys. 216 zł 37 gr), przeprowa-
dzono szkolenia mieszkańców Gminy 
Miedźna (39 tys. 260 zł), przygotowano 
projekt magazynu (8 tys. 674 zł).

W ramach zadania „Zadania własne 
z zakresu ochrony ludności i obrony 
cywilnej”  otrzymane środki przezna-
czono na zakup nowoczesnego, specjali-
stycznego sprzętu, który pozwoli jeszcze 
sprawniej reagować na zagrożenia, takie 
jak powodzie, awarie infrastruktury 
technicznej czy inne zdarzenia nadzwy-
czajne. Nowe wyposażenie zwiększy 
gotowość operacyjną służb oraz uspraw-
ni działania podejmowane w sytuacjach 
wymagających szybkiej i skutecznej 
interwencji.

Zakupiono m.in. koparko– ładowarkę 
z dodatkowym osprzętem, naziemne 
stacje paliw: zbiorniki benzyna i ON, 
beczkowozy do przewożenia wody pit-
nej, agregaty prądotwórcze, pakowar-
ki do piasku, pompy do wody czystej 
i do wody zanieczyszczonej, apteczki 
pierwszej pomocy, piece grzewcze czy 
przenośne stacje zasilania.

W ramach zadania „Szkolenia miesz-
kańców Gminy Miedźna” przeprowadzo-

no szkolenia dla pracowników urzędu, 
jednostek organizacyjnych, strażaków, 
radnych oraz sołtysów. Łącznie w szko-
leniach uczestniczyło 67 osób. Celem było 
podniesienie kompetencji oraz przygoto-
wanie uczestników do skutecznej reakcji 
w sytuacjach kryzysowych.

Natomiast w ramach zadania „Budo-
wa magazynu” został zakupiony projekt 
pod budowę magazynu na ww. sprzęt 
obrony cywilnej.

Realizacja zadań w  ramach Pro-
gramu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025–2026 znacząco 
wzmocniła potencjał operacyjny Gminy 
Miedźna w zakresie reagowania na 
sytuacje kryzysowe. Zakup nowocze-
snego sprzętu oraz przeprowadzone 
szkolenia przyczynią się do zwiększe-
nia poziomu bezpieczeństwa miesz-
kańców, poprawy skuteczności działań 
ratowniczych oraz lepszego przygoto-
wania lokalnych służb i społeczności 
na wypadek zagrożeń.� 8 UG

Dla naszego bezpieczeństwa

Zmienia się sporo, i to na lepsze, 
bo dużo ważnych zadań inwesty-
cyjnych jest właśnie realizowa-
nych lub w przygotowaniu.

Zaczynamy od informacji o  tych 
największych. Prace w nowym żłobku 
w Woli idą pełną parą. Trwają intensyw-
ne roboty wykończeniowe. Budowlańcy 
działają też w nowej remizie OSP Wola.

Co jeszcze? Rozpoczęły się prace zwią-
zane z modernizacją placu zabaw przy 
Szkole Podstawowej im. Janusza Korcza-
ka w Górze. Zakres inwestycji obejmuje 
usunięcie starej nawierzchni oraz położe-
nie nowej, bezpiecznej nawierzchni. Dzię-
ki temu najmłodsi będą mogli korzystać 
z placu w jeszcze bardziej komfortowych 
i bezpiecznych warunkach. Efekty prac 
będzie można zobaczyć już w połowie 
kwietnia. Koszt inwestycji wynosi 156 
tys. zł i zostanie pokryty ze środków 
budżetu gminy.

W przygotowaniu są kolejne ważne 
zadania. Wyremontowany zostanie 
dach budynku sali gimnastycznej przy 
liceum w  Gilowicach. Przy nowym 
żłobku w Woli powstanie plac zabaw. 
Termomodernizację przejdzie budy-
nek Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Woli. Przewiduje się wymianę insta-
lacji centralnego ogrzewania na nową, 
wymianę stolarki zewnętrznej okien-
nej i drzwiowej, docieplenie przegród 
zewnętrznych. Realizacja projektu przy-
czyni się do redukcji zapotrzebowania 
na energię oraz zmniejszenia emisji CO2 
do atmosfery. Wartość projektu to 1 mln 
935 tys. 159 zł 29 gr, a wysokość wkładu 
Funduszy Europejskich to 812 tys. 22 zł.

Z zadań drogowych, planowane są 
przebudowa ul. Leśnej w Gilowicach oraz 
ul. Słonecznej w Miedźnej. Rozstrzygnię-

ty został już przetarg na bieżące utrzy-
manie dróg. Gmina Miedźna otrzymała 
środki na realizację zadań w Miedźnej, 
Woli i Gilowicach. Chodzi o pozyskaną 
dotację z budżetu państwa na usuwa-
nie skutków powodzi z września 2024 
roku. Przyznane środki pozwolą na 
realizację trzech zadań na terenie naszej 
gminy: odbudowę odcinka ul. Zacisze 
w Miedźnej, remont rowów przydrożnych 
oraz przepustów w ciągu ul. Oświęcim-
skiej w Woli, a także remont przepu-
stu w ciągu ul. Lipowej w Gilowicach. 
Wkrótce powstanie też dokumentacja 
projektowa dwóch ważnych inwestycji 
drogowych w Górze – przebudowy ul. 
Prostej oraz ul. Złote Łany.

Intensywne roboty prowadzi też 
Gminny Zakład Gospodarki Komunal-
nej. Po zimie nadszedł czas na wiosenne 
porządki. GZGK prowadzi prace porząd-
kowe, aby nasze otoczenie było czyste, 
zadbane i gotowe na nadchodzący sezon. 
Na terenie gminy Miedźna nadal syste-

matycznie prowadzone są prace związa-
ne z zadymianiem sieci kanalizacyjnej. 
Działania te mają na celu sprawdzenie 
poprawności podłączeń oraz wykry-
cie ewentualnego odprowadzania wód 
deszczowych do kanalizacji sanitarnej. 
Wzorem lat ubiegłych GZGK prowadzi 
też prace związane z usuwaniem nad-
miaru osadu zgromadzonego na terenie 
oczyszczalni Lemna. Celem prowadzo-
nych działań jest zapewnienie prawi-
dłowego funkcjonowania oczyszczalni 
oraz ograniczenie jej oddziaływania na 
najbliższe otoczenie. W trakcie realizacji 
prac mogą wystąpić czasowe niedogod-
ności. Spółka dokłada wszelkich starań, 
aby były one jak najmniej uciążliwe dla 
mieszkańców.

I jeszcze ważna informacja dla naj-
młodszych i ich rodziców. Żeby dzieci 
mogły się bezpiecznie bawić w pia-
skownicach, jak co roku wymieniany 
jest piasek we wszystkich publicznych 
piaskownicach. � 8 pk

Zapraszamy na przegląd inwestycji w gminie

Co zmienia się w naszej gminie?

Wiosenne porządki na gminnych drogach�  (FOT. UG)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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To kolejny etap ważnej inwesty-
cji. 23 marca oddano do użytku 
kolejny odcinek drogi ekspreso-
wej S1.

Do ruchu udostępniono kolejny 
odcinek S1 (Bieruń-Oświęcim) wraz 
z zachodnią częścią obwodnicy Bierunia 
w ciągu DK44, która umożliwia dojazd 
do Tychów i DK 1. Jednocześnie zniesio-
no ograniczenia tonażowe do 3,5 tony 
dla pojazdów jadących od węzła Bielsko-
-Biała Hałcnów w kierunku Oświęcimia 
i Bierunia.

Na odcinku od węzła Oświęcim do 
mostu na rzece Gostynia (1 km) ruch 
odbywa się jezdnią S1 w  kierunku 
Bielska-Białej. W zakresie pozostałej 
części trasy w kierunku Bierunia (1,9 
km) dostępne dla kierowców są jedynie 
lewe pasy ruchu obu jezdni z uwagi na 
prowadzone jeszcze roboty m.in. przy 

skarpach. Natomiast zachodnią część 
obwodnicy tego miasta (2,7 km) udo-
stępniono już w pełnym przekroju. Na 
wspomnianym odcinku „ekspresowej 
jedynki”, gdzie obowiązuje zwężenie, 
prace wciąż trwają. Roboty prowadzone 
są również na wschodniej części obwod-
nicy Bierunia (dojazd do ul. Jagiełły). 
Pełne zakończenie inwestycji planowane 
jest w IV kwartale bieżącego roku.

Równolegle trwają roboty na kolej-
nym, około 10-kilometrowym fragmencie 
w kierunku Mysłowic, które zakończą się 
w III kwartale 2027 r. W momencie udo-
stępnienia ostatniego odcinka kierowcy 
zyskają pełną trasę S1, która połączy lot-
nisko w Pyrzowicach z granicą państwa 
w Zwardoniu. Dla mieszkańców południa 
Śląska oznacza to bezpośrednie i szybkie 
połączenie z Metropolią GZM, wygodny 
dojazd na lotnisko i sprawniejszy prze-
jazd w kierunku północy województwa. 

Przypomnijmy, w sierpniu 2025 r. otwar-
ty dla ruchu został liczący 10 km odcinek 
drogi ekspresowej nr 1 wraz z węzłem 
w Woli. Końcem ubiegłego roku udostęp-
niono kolejny, 17-kilometrowy odcinek – 
od węzła Brzeszcze, przez Dankowice, aż 
do węzła Bielsko-Biała Hałcnów.

Inwestycja realizowana przez Gene-
ralną Dyrekcję Dróg Krajowych i Auto-
strad jest współfinansowana ze środków 
unijnych – w lipcu 2025 r. podpisano 
umowę o dofinansowanie w ramach 
Programu Fundusze Europejskie na 
Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 
(FEnIKS) 2021-2027, z którego wsparcie 
dla odcinka S1 Kosztowy – Oświęcim 
wynosi 255 mln zł. Łącznie, wraz z dofi-
nansowaniem dla odcinków Oświęcim 
– Bielsko-Biała (581,2 mln zł) oraz 
obwodnicy Oświęcimia (150 mln zł), 
unijne wsparcie przekracza 980 mln zł.
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Odcinek S1 Bieruń – Oświęcim już przejezdny

Polska Grupa Górnicza uzyskała 
od Ministra Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji koncesję na 
wytwarzanie i obrót materiałami 
wybuchowymi, bronią, amunicją 
oraz wyrobami i technologią 
o przeznaczeniu wojskowym lub 
policyjnym. Będą one produ-
kowane w należącym do PGG 
Zakładzie Remontowo-Produk-
cyjnym w Woli.

Pomysł wykorzystania wykwalifiko-
wanej kadry i odpowiednio wyposażo-
nych hal Zakładu Remontowo-Produk-
cyjnego na potrzeby obronności pojawił 
się w 2024 roku. Podpisano wówczas list 
intencyjny o współpracy w tym zakresie 
pomiędzy Polską Grupą Górniczą a Pol-
ską Grupą Zbrojeniową. Proces ubiega-
nia się PGG o niezbędną koncesję trwał 
ponad rok. Istotną kwestią było przygoto-
wanie kadry oraz dostosowanie wydziału 
produkcyjnego w Woli do standardów 
wymaganych ustawą z 13 czerwca 2019 
roku o wykonywaniu działalności gospo-
darczej w zakresie wytwarzania i obrotu 
materiałami wybuchowymi, bronią, amu-
nicją oraz wyrobami i technologią o prze-
znaczeniu wojskowym lub policyjnym. 
Chodzi m.in. o odpowiednią konstrukcję 
magazynów na wyroby objęte koncesją.

Koncesję wydano dla PGG S.A. na 50 
lat. Miejscem wykonywania działalności 
o przeznaczeniu militarnym jest jeden 
z  wydziałów produkcyjnych bieruń-
skiego ZRP, mieszczący się na terenach 
pokopalnianych w Woli. Jak podkreśla 
PGG, koncesja daje szerokie możliwości 
i otwiera przed Zakładem Remontowo-
-Produkcyjnym rynek towarów i technolo-
gii o przeznaczeniu wojskowym i policyj-
nym, zarówno w zakresie produkcji, jak 
i pośrednictwa w sprzedaży produktów 
militarnych. Jako podwykonawca dużej 

grupy zbrojeniowej, jaką jest PGZ, PGG 
może wytwarzać m.in. komponenty do 
pojazdów opancerzonych, czołgów, syste-
mów minowania narzutowego. W halach 
ZRP możliwe będzie np. spawanie kabin 
opancerzonych w samochodach woj-
skowych, jak Jelcz, udział w produkcji 
mostów szturmowych i wytwarzanie 
wielu innych części i podzespołów dla sze-
roko rozumianego przemysłu obronnego.

– W obecnej sytuacji geopolitycznej, 
wojnie toczącej się za naszą wschodnią 
granicą, Polska Grupa Górnicza może 
odpowiedzieć na obronne potrzeby RP. 
W tej chwili jako spółka węglowa współ-
tworzymy tarczę energetyczną państwa, 
a w przyszłości przysłużymy się do 
wzmacniania polskiej tarczy obronnej 
– mówi Łukasz Deja, prezes PGG.

Zakład Remontowo-Produkcyjny 
jest specjalistycznym oddziałem PGG, 
świadczącym usługi dla kopalń w zakre-
sie remontów, modernizacji i produkcji 
zmechanizowanych obudów ścianowych, 
hydrauliki siłowej i sterowniczej, elemen-
tów tras podziemnych kolejek podwie-
szonych, przenośników zgrzebłowych 

i innych. W ZRP działają także specja-
listyczne laboratoria: metrologiczne, 
mechaniczne (badań wytrzymałościo-
wych) oraz metalograficzne. ZRP posia-
da 8 hal o powierzchni 2,15 ha, z których 
pięć rozmieszczonych jest w Woli, dwie 
na terenie ruchu Piast w Bieruniu, a jedna 
w ruchu Ziemowit w Lędzinach. Załogę 
ZRP stanowi ponad 700 wykwalifiko-
wanych pracowników z uprawnieniami 
specjalnymi w zakresie spawalnictwa 
metali i ich obróbki skrawaniem.

Polska Grupa Górnicza podkreśla 
w komunikacie, że „rozwinięcie pro-
dukcji na potrzeby obronności jest odpo-
wiedzią na malejącą liczbę zamówień 
z kopalń. Zapotrzebowanie na remonty 
i wytwarzanie urządzeń dla górnictwa 
będzie nadal zmniejszać się w związku 
z transformacją branży, która pociąga 
za sobą redukcję wydobycia, wygasza-
nie i  likwidacje kolejnych zakładów 
górniczych. Projekt współpracy z PGZ 
pozwala ocalić i podtrzymywać znaczny 
i unikatowy potencjał Zakładu Remon-
towo-Produkcyjnego w Polskiej Grupie 
Górniczej”.� 8 PGG, pk

Spółka górnicza otrzymała koncesję na rozszerzenie działalności na terenie zakładu w Woli

W Woli będą produkować dla wojska

Spółka podkreśla, że koncesja to szansa na rozwój zakładu w Woli wobec 
malejącej liczby zamówień z kopalń�  (FOT. B. SIEJA, PGG)
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Na zielono!

Uchwycili codzienny trud

Miedźna pamięta

Na Lekcji Wirusoochrony

Bezpieczna droga do szkoły

Młodzież podróżuje i integruje się
17 marca w Szkole Podstawowej nr 2 
z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana 
Pawła II w Woli już kolejny raz świę-
towano Dzień Świętego Patryka. Tego 
dnia królował kolor zielony – ucznio-
wie przyszli ubrani w zielone stroje, 
a szkolne korytarze wypełniły się rado-
ścią i śmiechem. Nie zabrakło muzyki 
i tańców, które wprowadziły wszystkich 
w prawdziwie irlandzki klimat. Ogrom-
ną popularnością cieszyła się fotobudka, 
w której uczniowie mogli uwiecznić te 
wyjątkowe chwile. Na uczestników cze-
kały także zielone przekąski przygoto-
wane przez rodziców. Panie z kuchni 
przygotowały specjalny, zielony obiad, 
który był nie tylko smaczny, ale i ide-

alnie wpisał się w temat dnia. Starsze 
klasy zmierzyły się z quizami wiedzy 
i  poradziły sobie znakomicie, nato-
miast młodsi uczniowie wzięli udział 
w konkursie na odnalezienie i policzenie 
wszystkich zielonych koniczyn ukrytych 
w szkole. Nie zabrakło także konkursu 
na najciekawszy strój skrzata Lepre-
chauna – kreatywność uczestników 
była naprawdę imponująca. Na szkolnej 
gazetce pojawiło się wiele ciekawostek 
o „Zielonej Wyspie” – Irlandii, dzięki 
czemu uczniowie mogli jeszcze lepiej 
poznać kulturę tego anglojęzycznego 
kraju. To był dzień pełen radości, śmie-
chu i wspólnej zabawy.

8 SP 2 Wola

Sport w Szkole Podstawowej nr 1 im. 
Bronisława Malinowskiego w Woli to 
nie lekcja – to prawdziwa pasja, ener-
gia i styl życia, który inspiruje każdego 
ucznia. Podopieczni placówki rozwijają 
talenty w piłce nożnej, siatkówce, pływa-
niu, zapasach i różnych sztukach walki, 
odnosząc sukcesy także poza szkołą. 
Do tego dołączają sekcje taneczne i che-
erleaders, rozwijając sprawność, rytm 
i koordynację. Uczniowie wykonali kolej-
ne zadanie w konkursie „Bądź Aktywny 
z Kuratorem”. Od 2 lutego do 5 marca 
realizowali wyjątkowy projekt tworzenia 
sportowych kolaży. Uczniowie uchwycili 

codzienny trud, pierwsze medale i spor-
towe autorytety, a także pasję, dynamikę 
i radość płynącą z ruchu. Każde zdjęcie, 
każdy gest, każdy uśmiech stał się czę-
ścią wspólnej historii. Efekt końcowy to 
manifest hartu ducha, wszechstronności 
i fair play. Pokazuje, że sport kształtuje 
charakter, łączy pokolenia i inspiruje 
społeczność szkolną. Każdy uczeń może 
odnaleźć własną drogę do zdrowia, roz-
woju i doskonałości, tworząc razem pełną 
energii i zintegrowaną społeczność. Kola-
że przygotowała uczennica klasy VIIIa, 
Kalina Odrobińska.

8SP 1 Wola

Od kilku lat początkiem marca 
w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w  Miedźnej odbywa się 
Bieg Tropem Wilczym. Jest to 
wydarzenie sportowo-eduka-
cyjne, którego celem jest upa-
miętnienie żołnierzy polskiego 
podziemia antykomunistycznego 
działającego w latach 1944-1963. 
5 marca cała społeczność szkolna 
po krótkiej lekcji historii udała się 
na trasę liczącą dokładnie 1963 
metry. Chętni, którzy lubią biega-
nie i rywalizację walczyli o pięk-
ne nagrody, a reszta z uśmiechem 
na twarzy pokonała cały dystans 
spacerem.� 8 ZSP Miedźna

10 marca w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Miedźnej odbyła się Lekcja 
Wirusoochrony, w której uczestniczyli 
uczniowie klas I-III. Celem zajęć była 
promocja podstawowych zasad higieny 
osobistej wśród dzieci oraz zapobieganie 
chorobom zakaźnym przenoszonym 
drogą kropelkową. Ważnym elementem 
spotkania było także budowanie i kształ-
towanie wśród uczniów potrzeby dba-
nia o higienę oraz zdrowych nawyków. 

Podczas zajęć nauczyciel przedstawił 
prezentację multimedialną w ramach 
akcji #LekcjaWirusoochrony pt. „Nauka 
higieny rąk”. Uczniowie aktywnie 
uczestniczyli w lekcji – rozwiązywali 
krzyżówkę i wykreślankę tematyczną 
oraz wysłuchali piosenki o prawidło-
wym myciu rąk. Zajęcia były ciekawą 
i wartościową lekcją, która przypomnia-
ła uczniom, jak ważna dla zdrowia jest 
codzienna higiena rąk.� 8 ZSP Miedźna

W Szkole Podstawowej im. Janusza 
Korczaka w Górze odbyło się spotkanie 
z policjantem z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Policji 
w Pszczynie, którego celem było przy-
pomnienie uczniom zasad bezpieczne-
go poruszania się po drogach. Podczas 
spotkania funkcjonariusz zwrócił uwagę 
na znaczenie karty rowerowej, która jest 
przepustką do możliwości poruszania 
się rowerem po drodze. Podkreślił rów-
nież, że rowerzysta powinien zawsze 
mieć kartę rowerową przy sobie podczas 
jazdy, aby w razie kontroli móc ją okazać. 
Policjant przypomniał także o zasadach 
korzystania z hulajnóg elektrycznych – 
mogą z nich korzystać osoby od 13. roku 
życia, a od czerwca do 16. roku życia 
będzie obowiązywał nakaz noszenia 

kasku. Omówione zostało również obo-
wiązkowe wyposażenie roweru. Każdy 
rower powinien posiadać sprawne hamul-
ce oraz odpowiednie oświetlenie – z przo-
du białe, a z tyłu czerwone. Zwrócono 
także uwagę na znaczenie elementów 
odblaskowych, które poprawiają widocz-
ność rowerzysty na drodze, szczególnie 
po zmroku. Uczniowie przypomnieli 
sobie także zasady bezpiecznego poru-
szania się po jezdni – konieczność zacho-
wania ostrożności, rozglądania się przed 
wjazdem na drogę oraz przestrzegania 
przepisów ruchu drogowego. Spotkanie 
było bardzo pouczające i przypomniało 
wszystkim, jak ważne jest dbanie o bez-
pieczeństwo podczas jazdy rowerem 
i w drodze do szkoły.

8SP Góra

Uczniowie gilowickiego liceum korzy-
stają z możliwości, jakie daje Unia 
Europejska oraz program Erasmus+. 
W marcu dwie grupy uczniów oraz 
nauczycieli pojechały do Włoch oraz 
do Hiszpanii. Obie przygody pozwoliły 
na zwiedzanie, poznawanie lokalnej 
kultury, integrację oraz szlifowanie 
języków obcych. We Włoszech, a kon-
kretnie w Calabrii młodzież odwie-
dziła m.in. muzeum, które pokazuje 
historię największego obozu koncen-
tracyjnego zbudowanego we Wło-
szech podczas II wojny światowej, 

wzięła udział w  międzynarodowej 
grze integracyjnej czy w warsztatach, 
podczas których tworzono utopijną 
wizję świata. Końcem marca inna 
grupa z Gilowic pojechała natomiast 
do hiszpańskiej Andaluzji. Młodzież 
m.in. przyglądała się tam unikalnym 
rozwiązaniom, stosowanym obecne 
w agrokulturze tych rejonów, skąd 
przybywają do Europy przez cały rok 
doskonałe warzywa uprawiane bez 
chemii. Był czas na spotkania z rówie-
śnikami z innych krajów, zwiedzanie 
oraz dbanie o naszą planetę!� 8 pk

GILOWICE

To kolejne międzynarodowe przygody młodzieży z gilowickiego liceum�  (FOT. LO GILOWICE)

To było bardzo pouczające spotkanie�  (FOT. SP GÓRA)

MIEDŹNA

W aktywny sposób uczniowie upamiętnili 
żołnierzy podziemia�  (FOT. ZSP MIEDŹNA)
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FRYDEK

Lekcja pełna dobra

Na warsztatach w Koszęcinie

Wielokulturowość i wielojęzyczność

Konkurs pełen legend

Kulali kluski

W klasie IVa Szkoły Podstawowej im. 
Stanisława Hadyny we Frydku odbyła 
się wyjątkowa lekcja wychowawcza, 
której motywem przewodnim była życz-
liwość oraz budowanie pozytywnych 
relacji rówieśniczych. Zajęcia rozpoczęły 
się od wspólnego spotkania w kręgu, 
gdzie uczniowie, przekazując sobie kla-
sową maskotkę kierowali pod adresem 
kolegów i koleżanek szczere, miłe słowa. 
Ten prosty gest pozwolił na stworzenie 
atmosfery pełnej zaufania i uśmiechu 
już od pierwszych minut spotkania. 
W kolejnej części lekcji czwartokla-
siści skupili się na pracy zespołowej. 
Podzieleni na grupy, otrzymali arkusze 
z konturami serc️, które mieli za zadanie 
wypełnić opisami dobrych uczynków. 
Uczniowie z dużym zaangażowaniem 
przypominali sobie sytuacje, w których 
pomogli komuś w klasie lub na szkolnym 
korytarzu, udowadniając, że codzien-
na pomoc koleżeńska jest im bardzo 

bliska. Ważnym punktem zajęć była 
wizyta przy „Słoiku Życzliwości”. Każdy 
uczeń wylosował z niego dla siebie „złotą 
myśl” – krótką sentencję, która ma być 
pozytywną inspiracją i drogowskazem 
w relacjach z innymi ludźmi. Aby teoria 
zamieniła się w praktykę, na zakoń-
czenie lekcji rozdano specjalne „Bilety 
Życzliwości”. Uczniowie zabrali je do 
domów, by po spełnieniu konkretnego, 
dobrego uczynku, opisać go i zawiesić na 
przygotowanym w sali „Drzewie Życz-
liwości”. Całość spotkania dopełniła 
mądra bajka o echu, która w symbo-
liczny sposób przypomniała wszystkim 
uczestnikom, że dobro, które wysyłamy 
w świat, zawsze do nas powraca. Dzięki 
tym różnorodnym działaniom uczniowie 
klasy IVa nie tylko zintegrowali się jako 
grupa, ale przede wszystkim utrwalili 
przekonanie, że każdy mały gest ma 
wielkie znaczenie.

8SP Frydek

W nagrodę za zdobyte wyróżnienie pod-
czas Śląskiego Śpiewania „Frydkowianie” 
mieli zaszczyt w przedostatni weekend 
marca odwiedzić siedzibę Zespołu Pie-
śni i Tańca „Śląsk”, Zespół Pałacowy 
w Koszęcinie. Było to niezwykle inspiru-
jące spotkanie z kulturą, tradycją i profe-
sjonalizmem na najwyższym poziomie. 
Wizytę rozpoczęto od zwiedzania zabyt-
kowego Pałacu, miejsca o bogatej historii. 
Kolejnym punktem programu były warsz-
taty wokalne, które stały się nie tylko 
cenną lekcją, ale także źródłem ogromnej 
inspiracji. Praca pod okiem doświadczo-

nej instruktorki pozwoliła spojrzeć na 
śpiew z nowej perspektywy i udoskonalić 
umiejętności. Zwieńczeniem pierwszego 
dnia był udział w próbie, podczas której 
„Frydkowianie” utrwalili utwory poznane 
podczas warsztatów wokalnych. Drugiego 
dnia członkowie zespołu „Frydkowianie” 
mieli okazję rozwijać swoje umiejętności 
podczas warsztatów ruchu scenicznego, 
a także zgłębiać tajniki poprawnej dykcji 
i ekspresji teatralnej Nie zabrakło ćwi-
czeń, śmiechu i wspólnego odkrywania 
nowych możliwości scenicznych.

8SP ZPiT Frydkowianie

3 marca w Grzawie odbył się wykład 
zorganizowany przez Gminną Biblio-
tekę Publiczną pt. „Wielokulturowość 
i wielojęzyczność na styku Śląska i Mało-
polski”. Spotkanie z dr. Tymoteuszem 
Królem było fascynującą podróżą przez 
pogranicze kultur, języków i tożsamości. 
Regiony Śląska i Małopolski od wieków 
przenikają się nie tylko geograficznie, 
ale przede wszystkim społecznie i języ-
kowo. To właśnie tutaj spotykają się 
różne tradycje, dialekty i doświadczenia 
historyczne, tworząc unikalną mozaikę 

kulturową. Wielojęzyczność nie jest tu 
jedynie zjawiskiem lingwistycznym – to 
codzienność, element tożsamości i most 
łączący przeszłość z teraźniejszością. 
Różnorodność może być siłą – inspiracją 
do dialogu, zrozumienia i budowania 
wspólnoty mimo różnic. Kolejny wykład 
z cyklu „Spotkanie z historią” odbędzie 
się 14 kwietnia. Prof. Marian Małecki 
opowie o powstaniach śląskich i plebi-
scycie na ziemi pszczyńskiej. Początek 
o godz. 17.00. Wstęp wolny.

8 GBP

Uczniowie klas drugich szkół podstawo-
wych naszej gminy spotkali się 18 marca  
w sali Domu Socjalnego w Grzawie pod-
czas konkursu czytelniczego pt. „Nasze 
Legendy 2”. Organizatorem wydarzenia 
była Gminna Biblioteka Publiczna, która 
w tym roku uwagę uczniów skupiła na 
legendach Wandy Chotomskiej o „Smoku 
ze Smoczej Jamy”, „Czarodziejskim Młyn-
ku z Wieliczki”, „Warsie i Sawie” oraz 
„Bazyliszku”. Każdą szkołę reprezentowały 
dwie dwuosobowe drużyny, które przy-
wiozły ze sobą wcześniej wykonane prace 
plastyczne, związane z wybraną legendą. 
Na scenie pojawiły się przestrzenne smoki, 
syrenki i czarodziejski młynek, a ich twór-
cy, często całe klasy, zostali nagrodzeni za 
pomysłowość najwyższą liczbą punktów. 
Dziewczęta i chłopcy doskonale przygo-

towali się do konkursu i bezbłędnie odpo-
wiadali na pytania ukryte w balonach, 
soli, smokach i jajkach. Największe emocje 
wywołało zadanie polegające na zmieleniu 
soli za pomocą młynka. Wszyscy poradzili 
sobie znakomicie i dopiero konkurencja 
sprawnościowa, strzelanie z łuku do tar-
czy nieco zróżnicowała punktację. A kto 
wygrał tę zaciętą rywalizację? Pierwsze 
miejsce zajęli reprezentanci SP nr 1 w Woli, 
uzyskując 47 punktów, na drugim miejscu 
ex aequo znalazły się drużyny: SP w Górze 
i ZSP w Miedźnej (45 punktów), trzecie 
miejsce i 43 punkty zdobyli uczniowie ze 
SP we Frydku, a na czwartym miejscu z 42 
punktami uplasowały się drużyny z ZSP 
w Woli. Uczestnicy oraz szkoły zostali 
nagrodzeni książkami oraz dyplomami.
� 8GBP

16 marca we Frydku odbyły się warsz-
taty kulinarne organizowane przez 
„Aktywni Razem – Pokolenia bez barier” 
pod hasłem „Śląsko kuchnia – kulomy 
kluski śląskie”. Było smacznie, radośnie 
i bardzo międzypokoleniowo. Uczest-

nicy mieli okazję nie tylko wspólnie 
gotować, ale także poznawać tajniki 
przygotowania tradycyjnych klusek 
śląskich i spędzić czas w miłej, integra-
cyjnej atmosferze.

8Aktywni Razem

Warsztaty były cenną lekcją dla młodych artystów�  (FOT. SP ZPIT)

Przygoda w Serbii

W ramach unijnego projektu Erasmus 
„1-2-3 Power In Me” grupa ze Szkoły 
Podstawowej im. Stanisława Hadyny 
we Frydku początkiem marca pojechała 
do serbskiej miejscowości Despotovac. 
Wśród wielu aktywności uczniowie 
wzięli udział w warsztatach teatru zaan-
gażowanego, zgłębiali tajniki pisania 

cyrylicą, wysłuchali prezentacji o tra-
dycyjnych sportach serbskich oraz 
wykładu o pewności siebie i budowa-
niu wewnętrznej siły, tworzyli unikalne 
pamiątki, degustowali lokalne przysma-
ki. Nie zabrakło oczywiście czasu na 
zwiedzanie i integrację, a także naukę 
tańca serbskiego!� 8 pk

Konkurs skupiony był wokół legend Wandy Chotomskiej�  (FOT. GBP)

Uczniowie mogli poznać serbską kuchnię�  (FOT. SP FRYDEK)

GRZAWA
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Tu znajdziesz 
„Gminne Sprawy”
Oto lista punktów, w których bezpłatnie 
dostępny jest miesięcznik „Gminne Spra-
wy”:

FRYDEK: Sklep Grzegorz Moroń, ul. Bie-
ruńska 2 < Żabka, ul. Miodowa 32 

GILOWICE: Sklep Mirosława Pastuszka, 
ul. Korfantego 97a 

GÓRA: Gminna Biblioteka Publiczna – filia, 
ul. Długa 41 < Ośrodek zdrowia, ul. Długa 
41 < Sklep Irena Kóska, ul. Kościelna 29 
< Sklep Wanda Gwóźdź, ul. Długa 125 < 

Sklep Anatol, ul. Pszczyńska 22a < Sklep 
ABC, ul. Nad Wisłą 25 < Sklep Kasia, ul. 
Topolowa 26 

GRZAWA: Gminna Biblioteka Publiczna, ul. 
Księża 19 < Ośrodek zdrowia, ul. Wiejska 11 

MIEDŹNA: Urząd Gminy, ul. Wiejska 131 
< Sklep Krystyna Beberok, ul. Bieruńska 
24E < Sklep Urszula Szafron, ul. Słoneczna 
2 < Sklep Mika, ul. Wiejska 48a < Sklep 
Katarzyna Sajdok, ul. Spółdzielcza 4 < Deli-
katesy Centrum, ul. Pszczyńska 2c

WOLA: Gminny Ośrodek Kultury, ul. 
Pszczyńska 110 < Centrum Kultury, ul. 
Pszczyńska 82 < Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, ul. Pszczyńska 9 < Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Poprzecz-
na 1 < Zespół Oświaty i Wychowania, 
ul. Poprzeczna 1 < Gminna Biblioteka 
Publiczna – filia nr 1, ul. Pszczyńska 110 
< Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 
2, ul. Przemysłowa 7 < Ośrodek zdrowia, 
ul. Lipowa 10 < Lewiatan, ul. Brzozowa 
12 < Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45 
< Kwiaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. Kopal-
niana 3 < Sklep Janusz Koczy, ul. Pszczyń-
ska 154 < Sklep Judyta Szczyrbowska, ul. 
Górnicza 28a < Sklep Rafał Borycki, ul. 
Sosnowa 17-19� 8 red

Punkt konsultacyjny dla rolników
Od 1 kwietnia w każdy poniedziałek w godz. 9.00-11.00 w Urzędzie Gminy Miedźna (sala konferencyjna) prowadzony jest 
punkt konsultacyjny, w którym dyżuruje mgr inż. Iwona Wróbel-Olszak, główny specjalista doradztwa rolniczego ze Ślą-
skiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego – PZDR Pszczyna. Pomoc udzielana jest w zakresie wypełniania wniosków o dopłaty 
bezpośrednie dla rolników. Dodatkowy dyżur zaplanowany jest też we wtorek, 7 kwietnia. Kontakt: tel. 515 275 910. � 8 pk

Przydomowa oczyszczalnia lub podłączenie do kanalizacji
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach wznowił nabór wniosków na dofinan-
sowanie przedsięwzięć w ramach Programu „Przydomowa oczyszczalnia lub podłączenie do kanalizacji”. Nabór będzie 
trwał do 31 lipca 2026 r. lub zakończenia/wstrzymania naboru w przypadku złożenia wniosków na pulę przekraczającą 
planowany budżet programu. Pomoc finansowa skierowana jest do osób fizycznych na realizację zadań polegających 
na zakupie i montażu przydomowej oczyszczalni ścieków o wydajności nie więcej niż 7,5 m3/d na obszarach na których 
nie funkcjonuje i nie jest przewidywana w okresie pięciu lat budowa zbiorczej kanalizacji sanitarnej oraz na wykonaniu 
podłączenia do istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej. Szczegóły na stronie wfosigw.katowice.pl. � 8WFOŚiGW

W naszej gminie prowadzone są 
wspólne działania na rzecz bez-
pieczeństwa dzieci i młodzieży 
polegające na przeciwdziałaniu 
szeroko rozumianej przemocy.

W Szkole Podstawowej nr 2 w Woli 
odbyło się spotkanie wójta Jana Słoninki 
z pedagogami i psychologami szkolnymi 
z placówek oświatowych z terenu Gminy 
Miedźna oraz dyrektorami Zespołu 
Oświaty i  Wychowania, Gminnego 
Ośrodka Kultury i Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej.

Celem spotkania było omówienie 
sposobów przeciwdziałania zjawisku 
hejtu wśród dzieci i młodzieży, zarówno 
w środowisku szkolnym, jak i poza nim, 
a w szczególności w przestrzeni inter-
netowej. W trakcie rozmów zwrócono 
również uwagę na problem agresji słow-
nej pojawiającej się w relacjach pomię-
dzy dorosłymi oraz między dorosłymi 
a dziećmi.

Podczas dyskusji podkreślono zna-
czenie działań profilaktycznych skiero-
wanych nie tylko do uczniów, ale także 
do osób dorosłych. Zwrócono uwagę na 

potrzebę budowania świadomości doty-
czącej konsekwencji hejtu oraz kształto-
wania postaw opartych na wzajemnym 
szacunku, empatii i odpowiedzialności 
za słowo.

Uczestnicy spotkania wymienili się 
doświadczeniami oraz dobrymi prak-
tykami w zakresie przeciwdziałania 
agresji słownej i przemocy rówieśni-
czej. Wskazano również na istotną rolę 

współpracy pomiędzy szkołami, insty-
tucjami kultury, pomocą społeczną oraz 
samorządem w tworzeniu bezpiecznego 
i wspierającego środowiska dla dzieci 
i młodzieży.

To, co najważniejsze wśród wielu 
wniosków płynących ze spotkania, to 
jasno wyrażone stanowisko, że w Gmi-
nie Miedźna nie ma przyzwolenia na 
hejt!8 UG

Nie ma zgody na hejt!

Hejt to problem, który dotyka coraz więcej osób, dlatego trzeba stanowczo 
z nim walczyć�  (FOT. UG)

Wykład pt. „Od hejtu do samobójstwa” był 
okazją do refleksji nad tym, jakie zagrożenia 
czyhają na nasze dzieci we współczesnym 
świecie oraz jak być świadomym i odpowie-
dzialnym rodzicem.

Wykład poprowadził Dariusz Pietrek, psychote-
rapeuta, pedagog, członek Polskiego Towarzystwa 
Psychiatrycznego oraz Katowickiego Instytutu Psycho-
terapii. – Współczesny świat jest coraz bardziej zadzi-
wiający i trudny dla nas – dorosłych, a co dopiero dla 
osób młodych – podkreślił. Wskazał na najważniejsze 
problemy młodych ludzi, które wynikają z prowadzo-
nych badań. Okazuje się, że na pierwszym miejscu jest 
poczucie samotności. W świecie, w którym tak dużo się 
dzieje nastolatkowie czują się mało ważni i że nikt ich 
nie rozumie. Doskwiera im też brak akceptacji wśród 
rówieśników, presja otoczenia czy brak wzorców. 
Swoje robi dostęp do środków masowego przekazu 
oraz media społecznościowe. Niezwykle ważnym 
problemem wśród młodego pokolenia jest depresja 
i próby samobójcze, a ich główną przyczyną jest hejt.

– Słowami można kogoś zbudować, słowami można 
też kogoś zniszczyć – przyznał Dariusz Pietrek. Nieste-
ty, coraz częściej tego doświadczamy. Podczas wykładu 
zobaczyliśmy przykłady hejtu w internecie, pokazano 
do czego może doprowadzić. Jak podkreślił specjalista, 
żeby hejt zniknął musimy zacząć od siebie – nie może-

my obrażać innych. Dyskusja o hejcie była przyczyn-
kiem do rozważań o roli rodziców w wychowaniu. D. 
Pietrek zauważył, że tacy jacy jesteśmy w domu, takie 
są nasze dzieci, bo wychowanie to odwzorowywanie.

Co jest najważniejsze? Rozmowa z dzieckiem. Wyda-
je się proste, a jednak nie jest. Z badań wynika, że 
statystyczna polska rodzina komunikuje się od 13 do 
15 minut dziennie. Specjalista przyznał, że w zasadzie 
to nie rozmowa, a przekazywanie komunikatów. Roz-
mawiać też trzeba potrafić. Należy słuchać, a nie tylko 
słyszeć. Słuchać z uwagą i szacunkiem, mówić o swoich 
uczuciach, a nie oceniać. No i okazywać empatię nawet 
wtedy, kiedy sprawy dzieci wydają nam się błahe. Dla 
nich są niezwykle ważne.

Sporą część wykładu poświęcono problemom cyber-
przemocy i uzależnień, w tym od internetu. Oraz na 
kwestię seksualności i edukacji dzieci w tym zakresie, 
bo – jak podkreślał Dariusz Pietrek – seksualność to 
biologia, normalny proces.

Wykładowca spotkanie podsumował słowami, które 
dają do myślenia każdemu rodzicowi: co Ty dajesz dziec-
ku, ono Ci to odda w przyszłości.� 8 Paweł Komraus

24 marca w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Woli odbył się niezwykle ważny wykład dla nauczycieli i rodziców

Do czego prowadzi hejt i jak rozmawiać z dziećmi?

Wykład dla rodziców i nauczycieli poprowadził 
Dariusz Pietrek�  (FOT. PK)
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Działania policjantów  
w Miedźnej i Woli

Zespół dzielnicowych Komisariatu Policji w Miedź-
nej z/s w Woli prowadzi czynności w ramach reali-
zowanych planów priorytetowych za okres od 31 
stycznia do 30 lipca. W rejonie nr 15 czynności dotyczą 
poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym na 
ul. Szkolnej w Miedźnej, w rejonie szkoły podsta-
wowej. Ze strony policji podejmowane są kontrole 
wskazanego rejonu, w trakcie których w przypadku 
stwierdzenia łamania przepisów prawa podlegającego 
na niestosowaniu się przez kierujących pojazdami 
do znaku B-36 (zakaz zatrzymywania się), sprawcy 
będą karani.

Dzielnicowi prowadzą też czynności w rejonie nr 17, 
a dotyczą poprawy bezpieczeństwa w rejonie budynku 
ZLZ przy ul. Poprzecznej 1 w Woli. Mundurowi proszą 
o przekazywanie ewentualnych informacji odnośnie 
zagrożeń występujących w rejonie objętym działaniem 
priorytetowym.

8UG, pk

Hospicjum Św. Ojca Pio 
w Pszczynie informuje o możli-
wości pomocy dla osób starszych 
i przewlekle chorych oraz ich 
rodzin.

Hospicjum Św. Ojca Pio w Pszczynie 
realizuje unijny projekt „Rozwój opieki 
długoterminowej w powiecie pszczyń-
skim”. W marcu uruchomiono nowy 
nabór uczestników. 

W ramach projektu hospicjum oferuje 
chorym bezpłatnie: regularne wizyty 
i opiekę wykwalifikowanej pielęgniarki 
opieki długoterminowej, usługi opie-
kuńcze świadczone przez opiekunki 
medyczne, konsultacje specjalisty fizjo-

terapeuty, wsparcie psychologa/terapeu-
ty. Dla opiekunów faktycznych (rodzin 
zajmujących się chorym) placówka ofe-
ruje bezpłatnie wsparcie psychologiczne 
oraz udział w grupach wsparcia, a także 
szkolenia.

Warunki konieczne to ukończenie 
przez chorego 60. roku życia, posiadanie 
skierowania lekarskiego do pielęgniar-
skiej opieki długoterminowej domowej 
oraz ocena stanu zdrowia w Skali Bar-
thel na poziomie nie wyższym niż 40 
punktów, wypełnienie dokumentów zgło-
szeniowych, które dokumenty dostęp-
ne są stronie internetowej hospicjum 
hospicjumojcapio.pl.

� 8Hospicjum Św. Ojca Pio

Bezpłatna pomoc dla chorych

Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej informuje, iż rozpoczyna 
się kolejny program wsparcia 
żywnościowego dla osób po-
trzebujących: Program Fundusze 
Europejskie na Pomoc Żywnościo-
wą 2021-2027 Podprogram 2025, 
współfinansowany z Europejskie-
go Funduszu Społecznego+.

Program realizowany jest w okresie 
od stycznia do września 2026 roku. Dys-
trybucja artykułów spożywczych do osób 

potrzebujących planowana jest w okre-
sie od kwietnia do września 2026 roku. 
Wydawanie pierwszej transzy żywności 
w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Miedźnej z siedzibą w Woli, ul. Poprzecz-
na 1 zaplanowano na dzień 28 kwietnia.

Osoby, które chcą skorzystać z pomo-
cy żywnościowej w ramach realizacji 
w/w programu proszone są o kontakt 
z pracownikami Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Miedźnej z siedzi-
bą w Woli osobiście lub pod numerem 
tel. 32 211 82 51 wew. 204.� 8 OPS

Żywność dla potrzebujących

W dniach 9 i 10 marca odbyły się 
dni otwarte w placówce wparcia 
dziennego – świetlicy środo-
wiskowej w Woli, w budynku 
Centrum Kultury.

W pierwszym dniu Miś wybrał się na 
spacer po okolicy, wręczając napotka-
nym przechodniom balony i upominki. 
W świetlicy na dzieci i rodziców czeka-
ła moc atrakcji. Wychowawcy zadbali 
o to, by znów było radośnie, kolorowo 
i smacznie.

Przygotowane zostały 4 strefy tema-
tyczne: twórcza – dzieci miały możli-
wość własnoręcznie tworzyć bransoletki, 
zawieszki, wisiorki, plastyczna – uczest-
nicy podczas kreatywnych warsztatów 
mieli możliwość wykonania kolaży, 
gier i zabawy – dzieci skorzystały z gier 
dydaktycznych tj. planszówki, układanki 
edukacyjne, uczące logicznego myślenia 
oraz „zamieniły się w detektywa” roz-
wiązując trudne zagadki oraz sportowa 
– przeprowadzono rozrywki podzielone 
na trzy kategorie. Dzieci, które odwiedziły 
świetlicę spędziły czas na zabawie, rozwi-
jając wyobraźnię. Na zakończenie wizyty 
otrzymały stworzone przez siebie arcy-
dzieła, słodkie upominki oraz popcorn.

We wtorek placówkę odwiedziły 

natomiast panie psycholożki z Centrum 
Rozwoju Wisienka, z którymi Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej rozpoczy-
na współpracę w ramach działalności 
świetlicy. Mamy nadzieję, że świetlica 
będzie twórczą i przyjazną przestrzenią, 
do której chce się wracać. Życzymy, 
by pobyt w placówce przyczynił się do 
odkrycia i rozwoju pasji, a każdy kolejny 
dzień przyniósł nam mnóstwo uśmie-
chu, kreatywnej zabawy i wzajemnego 
wsparcia.� 8 GOPS

Świetlica znów  
pełna dzieci

Świetlica wznowiła działalność. Dużo 
się tam dzieje � (FOT. GOPS)
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Tak grali nasi  
piłkarze w marcu
Po zimowej przerwie ruszyła wal-
ka o ligowe punkty. Jak w pierw-
szych meczach rundy wiosennej 
poradziły sobie kluby z naszej 
gminy?

Sokół Wola – A klasa
< �14.03: LKS Rudołtowice – Sokół 2:1 

(bramka dla Sokoła: B. Więckowski)
< �21.03: Sokół – Znicz Jankowice 2:0 

(bramki dla Sokoła: M. Janosz, B. 
Więckowski)

< �29.03: Polonia Międzyrzecze – Sokół 
3:3

Po 16 kolejkach Sokół z 20 punktami 
zajmuje 8. miejsce w tabeli.
Kolejne mecze Sokoła – 4.04: LKS Garda-
wice – Sokół, 11.04: Czułowianka Tychy 
– Sokół, 19.04: Stal Chełm Śląski – Sokół, 
25.04: Sokół – Unia Bieruń Stary

LKS Frydek – A klasa
< �14.03: Czułowianka Tychy – LKS 3:1 

(bramka dla LKS-u: T. Kapica)
< �22.03: LKS – Stal Chełm Śląski 1:2 

(bramka dla LKS-u: O. Bąk)
< �28.03: Unia Bieruń Stary – LKS 5:1 

(bramka dla LKS-u: B. Przewoźnik)
Po 16 kolejkach LKS z 12 punktami zaj-
muje 14. miejsce w tabeli.
Kolejne mecze LKS-u – 12.04: LKS – 
LKS Gardawice, 19.04: LKS – Siódemka 
Tychy, 26.04: LKS – LKS Wisła Wielka, 
3.05: LKS Woszczyce – LKS

AKS Nadwiślan Góra  
– B klasa

< �28.03: Leśnik Kobiór – AKS 1:2
Po 13 rozegranych w sezonie meczach 
AKS ma 17 punktów i zajmuje 8. miejsce
w tabeli.
Kolejne mecze AKS-u – 4.04: AKS – Sió-
demka II Tychy, 12.04: AKS – LKS Wisła 
Mała, 19.04: Iskra II Pszczyna – AKS, 
26.04: AKS – LKS II Wisła Wielka, 3.05: 
Polonia II Łaziska Górne – AKS

Nasi sportowcy 
nagrodzeni
Pływacy i zapaśnicy z gminy 
Miedźna znaleźli się wśród lau-
reatów Nagród Starosty Pszczyń-
skiego za osiągnięcia w dziedzi-
nie sportu w 2025 roku.

Uroczyste wręczenie nagród odby-
ło się 19 marca w hali Powiatowego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pszczynie. 
Łącznie uhonorowano 143 zawodników, 
trenerów i działaczy sportowych.

Co szczególnie cieszy, wyróżnienia tra-
fiły także do młodych i zdolnych sportow-
ców z naszej gminy. W kategorii pływa-
nie nagrody otrzymali zawodnicy MUKS 
Gilus Gilowice: Weronika Gaj, Maksym 
Jończyk, Michał Tenderowicz, Faustyna 
Ulczak, Jagoda Włodarska. W kategorii 
zapasy laureatkami zostały zapaśniczki 
GKS Piast Wola: Amelia Tomala, Emilia 
Wietrzny. Gratulujemy!� 8 pk

W naszej gminie odbył się bieg 
„Gibko Piątka” połączony z bie-
giem „Wartki Bajtel” dla dzieci 
i młodzieży do 16. roku życia.

W tym niezwykłym wydarzeniu 
sportowym udział wzięło niemal 600 
biegaczy. Najpierw na starcie stanęli 
najmłodsi. Do pokonania mieli trasy 
o długości 200, 400 i 800 m, w zależ-
ności od wieku. Medale trafiły do 117 
młodych sportowców, którzy wykaza-
li się niezwykłą determinacją i wolą 
walki.

Głównym punktem wydarzenia był 
bieg na dystansie 5 km, rozgrywany na 
trasie atestowanej przez Polski Związek 
Lekkiej Atletyki, która została wytyczo-
na ulicami Miodową i Nowa Wieś we 
Frydku. Na starcie stawiło się prawie 
470 zawodników. W ramach wydarze-
nia odbyły się również Mistrzostwa 
Województwa Śląskiego w biegu ulicz-
nym na 5 km. Wśród mężczyzn trasę 
najszybciej pokonał Mateusz Mrówka, 
z wynikiem 14 min. 50 sek., a wśród 

kobiet najlepsza była Sylwia Indeka (16 
min. 41 sek.).

Wydarzenie miało też mocne elemen-
ty lokalne. Medale i puchary uczest-
nikom wręczali członkowie Zespołu 
Pieśni i Tańca „Frydkowianie” w pięk-
nych strojach śląskich, którzy także 
aktywnie kibicowali sportowcom. Pysz-
ny poczęstunek, tradycyjny śląski żurek 
przygotowały natomiast panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich we Frydku. Nie 
brakowało innych atrakcji, które pozwo-
liły na aktywne i ciekawe spędzenie tej 
słonecznej soboty.

Bieg został zorganizowany przez Sto-
warzyszenie Aktywna Pszczyna oraz 
Gminę Miedźna. W organizację wyda-
rzenia zaangażowali się także strażacy 
z naszych gminnych jednostek OSP oraz 
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji.8pk

14 marca Frydek opanowali biegacze – najpierw młodsi, a potem nieco starsi

Biegiem po medale i dobrą zabawę

Trasa biegu głównego we Frydku liczyła 5 km � (FOT. PK)

Na Krytej Pływalni w Woli odbyły 
się zawody druhów w kręgle.

Do Mistrzostw Zarządów Oddzia-
łów Gminnych Związków Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP Powiatu Pszczyń-
skiego w kręgle o Puchar Wójta Gminy 
Miedźna przystąpiły cztery dwuosobowe 
zespoły OSP z gmin Pszczyna, Goczał-
kowice-Zdrój, Kobiór i Miedźna.

Strażacy rozegrali dwie rundy rzutów, 
walcząc o punkty dla drużyny i indywi-
dualnie. Rywalizacja była bardzo zacię-
ta, a jednym z zawodników był starosta 
pszczyński Grzegorz Wanot.

Ostatecznie triumfowała drużyna 
OSP Pszczyna, przed OSP Miedźna, 
OSP Kobiór i OSP Goczałkowice-Zdrój. 
Indywidualnie najlepszy był druh Marek 
z OSP Pszczyna.� 8 pkTym razem druhowie spotkali się na kręgielni�  (FOT. GOSIR)

Z czterema medalami
14 marca w miejscowości Boguszów Gorce odbył się pierwszy z 
pięciu turniejów typu „Otwarta Dolnośląska Liga” w zapasach 
kobiet i w stylu wolnym. W zawodach startował kluby z Polski 
oraz zagraniczne, w tym silna ekipa GKS Piast Wola. Nasi 
zawodnicy wywalczyli 4 medale: Jaśmina Bednarz w U-11, 
do 36 kg zdobyła złoto, natomiast ze srebrnymi medalami z 
zawodów wrócili Emilia Wietrzny (U-14 do 42 kg), Gabriela 
Bednarz (U-17 do 49 kg) i Szymon Wietrzny (U-14 do 52 kg).
� 8 GKS Piast, pk

Intensywny marzec
Sportowcy MUKS Gilus Gilowice mają za sobą kolejne 

udane zawody. 7 marca w Oświęcimiu sześcioosobowa 
reprezentacja wzięła udział w zawodach „Sobota pływacka”, 
do których przystąpiło ponad 360 pływaków. Nasi zawodnicy 
spisali się świetnie zdobywając 8 medali. Maksym Jończyk 
wywalczył złoto i srebro, po dwa srebrne medale zdobyły 
Ewa Małecka i Jagoda Włodarska, a srebro i brąz wywal-
czyła Weronika Gaj. Tydzień później odbyły się Zawody 
Pływackie o Puchar Prezydenta Katowic. Na katowickiej 
pływalni Zadole rywalizowało 310 zawodników z 20 klubów. 

Dziewięcioosobowa drużyna Gilusa zaprezentowała się 
znakomicie! W składzie: Weronika Gaj, Jagoda Włodarska, 
Ewa Małecka, Milena Wujek, Michał Tenderowicz, Maksym 
Jończyk, Aleksander Jończyk, Tymoteusz Maślanka, Albert 
Dudkiewicz wywalczyli 14 medali, w tym 10 złotych, 1 
srebrny i 3 brązowe. Ten świetny wynik pozwolił drużynie 
zająć 2. miejsce w klasyfikacji medalowej zawodów. Świetnie 
było też 18 marca, podczas III rundy Ligi Szkół i Klubów 
Śląskich (rocznik 2014) w Dąbrowie Górniczej. Ekipa Gilusa 
w składzie Jagoda Włodarska, Weronika Gaj, Ewa Małecka, 
Hanna Starzec, Maksym Jończyk oraz Wolfgang Dudkiewicz 
zdobyła w sumie 2 medale – jeden srebrny i jeden brązowy 
– oraz ustanowiła 6 rekordów życiowych.� 8 Gilus, pk

ZAPISZ SIĘ NA LEŚNE BIEGANIE
23 maja na trasie w Gilowicach, Woli i we Frydku odbę-

dzie się X Leśne bieganie dla zdrowia, organizowane przez 
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, Szkołę Podstawową im. 
S. Hadyny we Frydku oraz Nadleśnictwo Kobiór. Zawody 
rozegrane zostaną na trasach 10 km (bieg główny) oraz 5,5 
km (bieg krótki i nordic walking). Zgłoszenia przyjmowane 
są do 5 maja poprzez stronę bgtimesport.pl.� 8 pk

Druhowie na kręgielni
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We wszystkich placówkach 
oświatowych naszej gminy 
odbywają się warsztaty teatralne 
dla dzieci i młodzieży, zorgani-
zowane przez Gminny Ośrodek 
Kultury.

Takie spotkania dają wiele radości, 
a także cennych wskazówek na przy-
szłość. Prowadzą je zawodowi aktorzy 
i pedagodzy teatru: Ewa Polak-Walesiak, 
Piotr Tomaszewski, Michał Sabat, Adam 
Radosz i Janusz Majewski, którzy dzie-
lą się swoją wiedzą i doświadczeniem. 
Zarówno dzieci w przedszkolach, jak 
i w szkołach oraz młodzież w gilowickim 
liceum mają niezwykłą okazję, żeby 
z pomocą specjalistów ćwiczyć techni-
kę mowy i głosu, interpretację tekstów 
literackich, poznać zasady komunikacji 

scenicznej, a także rozwijać twórcze 
myślenie i poszukiwanie oryginalnych 
rozwiązań.

Pierwsze warsztaty ruszyły 25 marca, 
kolejne ogólnodostępne i  bezpłatne 
spotkania z teatrem w gminnych pla-
cówkach oświatowych zaplanowano 
w pierwszej połowie kwietnia. Warsz-
taty odbywają się w ramach projektu, 
na który Gminny Ośrodek Kultury 
otrzymał dofinansowanie z Programu 
Edukacja Kulturalna Ministerstwa Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego. Dzięki 
tym środkom w dniach 22-23 kwiet-
nia w Woli odbędzie się 26. Przegląd 
Teatrów Dziecięcych i Młodzieżowych 
„O Tort Baby Jagi”. Warsztaty teatral-
ne poprzedzają przegląd, pozwalają na 
zbliżenie dzieci i młodzieży ze sztuką 
teatralną.� 8 pk

To projekt z udziałem środków z Ministerstwa Kultury
i Dziedzictwa Narodowego

Teatralne spotkania

Specjaliści wprowadzają dzieci i młodzież w magiczny świat teatru�  (FOT. GOK)

W OBIEKTYWIE

To był Dzień Kobiet z operą! 8 marca Gminny Ośrodek Kultury zaprosił na 
spektakl operetkowy „Loteria miłości” pełen znanych melodii, pięknych kostiu-
mów i niezwykłych głosów. I to publiczność w Domu Kultury w Woli decydo-
wała, co wydarzy się na scenie�  (FOT. GOK)

6 marca w Centrum Kultury w Woli było bardzo aromatycznie. Gminny 
Ośrodek Kultury zorganizował spotkanie podczas którego panie mogły odkryć 
świat olejków eterycznych, poznać proste rytuały pielęgnacyjne, porozmawiać 
o tym, jak dbać o siebie z czułością�  (FOT. GOK)
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Co to były za emocje i sportowa rywalizacja! niemal 600 biegaczy – młodszych i starszych – pojawiło się 14 marca we Frydku, 
by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia (FOT. pK, Ug, pOwIAT)

gibko przed siebie
by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia (FOT. pK, Ug, pOwIAT)by wziąć udział w biegu „gibko piątka” połączonym z biegiem „wartki Bajtel” dla dzieci i młodzieży do 16. roku życia 

Czekaliśmy z utęsknieniem! Dzieci z naszych gminnych placówek oświatowych hucznie pożegnały zimę i przywitały wiosnę. 
Teraz liczymy na wspaniałe wiosenne przygody!(FOT. pLACówKI OŚwIATOwe)

witaj wiosno!


